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AOPOIrON TPETbEKJIACCHUK!

[No3gpaBnsaem Tebs ¢ Ha4annoM HOBOIro y4ebHOro roga.

B TpeTbem Knacce Ha ypokax MmaTemMaTuKin Tbl HAy4YnNLLbCA CYMUTATb
oT 1 go 20, BbINONMHATb AEVUCTBUS: CIIOXKEHWE, Bbl4UTaHNE, YMHOXe-
HUe 1 geneHne, CTPOUTb reOMeTpUYeckne urypsbi.

HaHHble 3anaHnsa nomMoryT Tebe Hay4nTbCA:

— 3anuncblBaTb 1 cpaBHMBaTL Yucna ot 1 go 20;
— peLwlaTb NpUMEpPbI Ha C/IOXKEHWE, BblYUTaHNE;
— YMHOXaTb 1 genntb yncna B npegenax 20;

— pewlaTb 3agayu.

3apgaHua B paboyen TeTpaau cTapancs BbINOMHATb CaMOCTOS-
TeNbHO.

JKenaem Tebe ycrnexos!



BCE O60 MHE
HYMEPALINA
HecaTtok. OecaTtb eguHuy

® 1. [poBeaun CTpPenKy OT PUCYHKa K Ha3BaHUIo.

\

( NecATb eAVUHULL ) ( 1 pecaTokK )

2. 1) Hapucyn Ha c4éTax KOCTO4YKN, KOTopble nokasbisatoT 10 egu-
HULL.
2) Hapucyn Ha cyéTax KOCTOYKY, KoTopas rnokasblBaeT 1 OecsATOK.

@ 3. Hapl/lcy|7| npenomMeTbl, KOTOPblE B XKU3HU CHUTAIKOT OeCATKaMI.




YACIJIA 11-20
Yucna 11 n 12

® 4. Ckonbko 6pyckoB? CKoNbKO Kybnkos? Kakoe 3To 4ncno?
Hanunwmn cTtpouky ymucna 11.

5. Ckonbko gecsaTkoB anu? CKonbKo oTAenbHbIX anul? CKoONbKo Bce-
ro avy? Hanunwwu ctpoyky ymucna 12.




7. CKONnbKO? 3anuwiy 4Yncnom.

9. 3anuwun 4Yncno.

1pec.2en.=_ 1pec.l1en. = 1pec.=_
o
10. Bnuvwn vncro.
70+ =11 171 - =10
70+ =12 172 - =10
171+ =172 172 - =11
> < = 11. Bbibepu n noctaeBb 3HaK.
12 ...11 11...12 12....10 12 ....12
+ = 12. Boibepu n noctaeb 3HaK.

10...2=12 9..1=10 12...2=10
11...1=12 11...1=10 11...1=10



MEPA BPEMEHU - HAC

® 13. Briwun Hy>XHble yncna.

® 15. [lopucyn Ha yudepbnarte CTPENKN YacoB TaK, YTOObl Yacbl NoO-
KasblBasu:

3 yaca 6 yacoB 12 yacoB
11 12 4 11 12 4 11 12 4
10 2 10 2 10 2
9 3 9 3 9 3
8 4 8 4 8 4
7 g 5 7 5 5 7 6 5

16. Tl npuwén (npuwna) 4oMon U3 LWKOSbI B 3 4aca, a TBOsi cecTpa Ha
2 4aca nosxe. ['Nokaxm Ha Mmogenn 4acoB BpPeMS, Korga Tbl NPULLEN
(npuwna) gomon. NokKaxkn Ha Mogenn 4YacoB BpeMS Npuxoaa gOMOW
TBOEN CECTPBI.

17. Pewun. 3 4+2 4= 1004y-64=
104y+24u= 11Ty-1u= 124y-24=



Yucna 13 un 14

® 18. Ckonbko 6pyckoB? CKOMbKO Kyonkos? Kakoe aTo 4ncno?
Hanuwwn cTpouky 4ncna 13.

19. CKOMbKO NMy4YKOB peanCKn, CKOSIbKO OTAESNbHbIX peancok? CKonb-
KO BCEro peamcok?

20. 3anuwwu NponyLeHHoe YMCno B Tabnuuy.

1 3 6 8

11 14

® 21. 3anuwmn cocenen 4Ynucna.

11 .13 . 9. L1200 ... 10 ...



Yucna 15un 16

® 22. Ckonbko 6pyckoB? CKoMbKO Kyonkos? Kakoe aTo 4nucno?
Hanuwwn cTpouky 4ncna 15.

75 15

23. CKonbKo gecaTkoB nanoyek? CKoMbkKo OTAeNbHbIX Nanoyek? Ka-
KOe 3TO 4ncno? Hannwwu cTpoyky ymucna 16.

) S

76 106

24. Hapucyin B kaxxgomM kBagpate no 3 Kpyra. CKONbKO BCEro Kpy-
roB Tbl Hapucosan(a). NMpucyntbiBan no 3.
3anuwu Yyncna, KoTopble Ha3blBaellb:




25. lNpouuTtanm 4dmucna. 3anuwm 4dmucna B Tabnuuy. Kakux 4ducen
oonbLue?

/7, 4, 11, 3, 10, 9, 16, 8, 12, 0, 15, 5, 14, 2, 13.

OfHO3HAa4Hble
4yucna
IlBy3Ha4yHble
4yucna

26. Brinwn yncna.
12 =... pec. .... eq. 11 =... gec. ... en. 16 = ... gec. ... eq.
13 =... gec. ... eq. 15=... gec. ... en. 14 = ... pec. ... eq.

® 27. 1) Ha4epTn oTpesok, onmHa KOToporo pasHa 1 AeCATOK CaHTU-
METPOB 1 eLlé 5 cM. 3anum gnnHy oTpeska.

2) HauepTtn oTpesok gnmHonm 16 cm. CpaBHU O/IMHbI OBYX OTPE3KOB.
3anuwu pesynbTaT cpaBHEHUSA. Icnonb3yn 3Hakn: >, <, =.

+ - 28. Bbibepu n noctaeb 3HaK.
12...1 =11 14 ... 1 =15 16...6 =10
13...1=12 15...15=0 15...1=16

10



MO4A LLUKOJIA
Yucna 17 n 18

® 1. 3annwwu 4Yncna, KOTopble OTMOXKEHbI HA CYETAX.

¢ O

2. Hanvwmn ctpouky vncna 17.

7.7 17

3. Hannwwu cTtpouky ymucna 18.

7.8 18

4. Yeenuymean 4ncno Ha 1. CpaBHU NepBOe criaraeMoe 1N CymMmmy.

Y10 Tbl 3aMeTnn?

4 +...= 6+...=_ 8+...=
M0+...=_ 11+...=__ 15+...=__
12 +...= 16 +... = 14 + ... =

11



> < = 5. Bblbepu n nocrasb 3HaK.

10 ... 17 18 ... 10 17 ... 7 10... 18

6. CocTaBb 4YNCNO N3 OecATKa U eOunHWLL.

1pec.7en. = 1pec.8en.=_ 1pec.5en0.=_
1pec.3enq.=_ 1pec.5en0.=_ 1pec.4den.=_

® 7. lNpountanm 3agady. NogyepkHU ycnosne 3agaym KapaHgallom
3eneHoro ugeTa. ['logyepkHn BONpoOC 3agayn KapaHgaloM KpacHOro
ueeTa. Pewun 3apayy.

3apada. Y Maparta 10 TeTpagen B KNeTky n 7 TeTpagen B IMHENKY.
Ckonbko Bcero teTpagen y Mapara?

PeweHue:

OTBeT:

8. lNpounTan ycnosne 3agaydun. [NoctaBb BOMPOC K YCMOBUIO N pPeLun
3apaqy.
Y Mapata 17 TeTpagen. Mapat otgan cecTpe 7 TeTpagen.

Bonpoc.

PeweHue:

OTBeT:

9. 3anunLmn, Kakoe HYNCNO HY>XHO NpnbaBuTb, HTOOLI MONY4YUTL MOCNe-
ayoulee ymcno?

- - - - - - - -+

NN NN N NN
10 11 12 13 14 15 16 17 18

12



MEPbI AJINHbI - CAHTUMETP, AELUUMETP

® 10. VIamepb 1 3annwmn ganHy OTPE3KOB Ha PUCYHKE.

11. OTpexb OT UBETHOM MNONOCKN Bymarn Kycodek gnuHom 10 cwm.
CKonbko 310 geyumeTtpoB? Npuknen NoaocKy B TeTpagb. 3anuwun eé
OJINHY B CaHTUMETpax 1 geummeTpax.

12. [puknen B TeTpadb NOSOCKY LBeTHON 6Gymarn ganmHon 13 cm.
[Mpuknen B TeTpaab BTOPYIO MOJSIOCKY LiBETHOW Bymarun. [niMHa BTopon
NOSIOCKN Ha 3 CM KOpoYe nepBou. 3anuin QinHy BTOPOW NOMOCKN.

® 13. /I3Mepb C MOMOLLLIO IMHENKN OJIMHY CBOEN YHEHNYECKOW PYYKMW.
3mepb OnHY CHETHOW Nanoyku. 3anuin pesynbTaTbl UBMEPEHUs 1
cpaBHu nx. NocTaBb HY>XXHbIN 3HAK: >, <, U =.

InnHa Moen y4eHN4EeCKON PyyKn —
[1nnHa cHETHOM Nano4km —

14. Iamepb WnpnHy ceoen napTtbl Mepkon 1 oM. CKofnbko pas yno-
XXunacb Mepka? Kakosa LUMpuHa TBOeN NapTbl B geunMmeTpax? 3anu-
LLIN:

13



Yucna 19 u 20

® 15. Hapucyn Ha cyéTax KocTouku ans ducna 19 n gns ymicna 20.

7.9 2.0

16. Hanuwwn cTpouky 4ncna 19.

79 19

17. Hanuwwm ctpouky yncna 20.

20 20

18. Bnuwimn Hy>XHbIe 4ncna.

19=__ pec. _epn. 20 =__ pec. 18 =__ pec. _ ep.
10+8=__ 10+10=__ 10+7=__

+ - @ 19. Bbibepun 1 nocTasb 3Hak.

10...9=19 10...10=0 10...10=20
18...1=19 19... 1=18 19... 1=20

14



MEPbI BPEMEHU -0, MECSIL

® 20. Bnuwn ymncno: 1 r. = ... Mec.

21. Bnuwu Ha3BaHnsa MecsiLieB MO MOpPsAKY AN KaXXAoro BpeMeHu
rona.

JleTo

3nma

OceHb

BecHa

® 22. B KakoM MecsLe TBOW AeHb poXkaeHusa? [Jonuwun npennoxxe-
Hre: Mo OeHb POXXAEeHNsA B

23. CoeavHM NMHNEN Ha3BaHWe Mecsilja roga ¢ ero nopsiaKkoBbIM HO-
MEpPOM.

1 2 3 4 5 6 / 8 9 | 10 | 11 | 12

nekabpb deBpanb MapT HOAGPb NIONb
CEHTAOPb SAHBapb anpernb Mam
aBrycr NIOHb OKTSA6pPb

15



® 24. 3anuwwn.

B Kkakom mecsile HavnmHaeTcs y4ebHbIn rog?

B KakoMm Mecsiue 3akaH4mBaeTcs y4ebHbIn rog?

25. Y3Hanm y Tpéx OOHOKACCHMKOB, B KaKOM Mecsile roga y Hux
OeHb POXAEHNA. 3anuin MS KaXXaoro ofHOKMacCHMKa 1 Ha3BaHue
Mecsiua.

1.
2.
3.

26. NocTpoi reomeTpuyeckmne urypbl no 3agaHHbIM BepLUMHAM C
NOMOLLLIO NTMHENKKN. Kakne courypsbl Tl nonyydun(a)? amepb 1 nognu-
LN OJIMHY KaXKgOW CTOPOHbI FEOMETPUYECKIUX PUryp.

27. Hangn otnnyums.

16



MOA CEMbA U AIPY3bSl

CNNOXXEHUE U BbIMUTAHUE BE3 NEPEXOOA
YEPE3 AECSATOK

CnoxxeHune ABY3HAa4YHOI'O 4Yncna ¢ oAgHO3HaA4YHbIM

@ 1. Bnuwn HepgocTatoLee 4nuchno.

11 13 16

/ N\ / N\

SO OB OC

2. Pewun npumep.

73+ 4 =

/ "\

70 3 70+ 3+ 4 =10+ . =..

\__/

3. Paznoxm 4ncna Ha OecsaTkn U eguHULbl No obpasLy.

12=10+2 15=_ +_  17=__+__  19=_ +__

4. BbinonHm cno)xeHune.

175+ 2 =

/ N\

® 5. Boiancnum cymmy.

1 4+ 5 =



BblyntaHme ogHO3HA4YHOr o YMcna u3 ABy3HaA4YHOro
® 6. Pewn npumep.
14 - 3 =

/I 1

710 4 170+ 4 -3

70+ . = .

7. BbINONHW BblYMTaAHME.

8 -5 =

1
/ N\

8. [NocTaBb B NpuMepax HYy>KHbI 3HaK: + Un —.

15...1=14 18...1=19 16 ... 1 =17
15...1=16 18 ...1=17 16 ...1=15

® 9. Pewwu npumepesl. Ilog4yepkHn B npumMepax yMeHbLLaemMoe Kpac-
HbIM KapaHgaLloM, BblYUTAEMOE — 3EMIEHBIM.

177 - 3=

76 -2

10. Nog4epkHU NnpuMepsbl ¢ NpaBuiibHbIM OTBETOM.

15-3=12 13+2=17 16-2=13 14 + 2 =16

18



CnoxxeHue ABYy3HA4YHOro 4Yncrsia ¢ OgHO3HA4YHbIM
C nosiyd4eHnem B cymme yucna 20

® 11. Pewun npumep, NCNOMb3YIN PUCYHOK.

L dgl+fel= L PP PP

12. BbINOSIHM ClOXKeHue.

+ 3 =

1.7
/N

® 13. Hangm cymmy.

1754+ 5 =

> < = l 14. Bbibepn 1 nocTaBb 3HaK.

19+1...1+19 18+2...18 +1 20...10+10



MWUP BOKPYT

BbluntaHmne ogHo3Ha4yHoro yucna m3 20

® 1. Pewun npumep, Ncrnonb3ysi pUCyHOK.

L ziol-3=f P PP

2. Pewun npumep, Nonb3ysiCb CXEMOW.

20 -6 =
/N

® 3. Pewun npumepsl. [NogvepkH yMeHbLLaeMoe KpaCHbIM KapaHga-
LLIOM, Bbl4MTAEMOE — CUHUM.

20 - 3=

4. Pewun npumepbl. O6Beam cymmy B Kpyr. O6Begm ocTaTok B NpsiMO-
YrONbHUK.

L lelol-sl= [T T T T T [e8l+laA=[ T[T TTTTT[]

20



BbluMTaHue ABY3HA4YHOr 0O Yucsia U3 iBy3Ha4HoOro
@ 5. Pelwiain npumMmepbl HA cHETaxX. 3anuun OTBETLI.
1.7 -15 = 1.3 -1 1=

6. Pewwun npumep, Nonb3yssicb CXEMOWA.

76 - 12 =

/ N\

7. CKONbKO gecaTtkoB 1 egnHul, B Yncnax 14, 11, 187
3anuwm npuMepsbI.

170+ 4 =

® 8. Pewn npumepsl.
[NogyepkHM OCTaTOK, KOTOPbLIN MeHbLUE 16.

20 - 3=

20 - 5=

9. Bbibepn 1 noctaBb 3HaK.

20...3=17 17 ...3=20 20...2=18

10. Cymma gByx ymcen 20. Kakue cnaraemble MOryT ObITb?
Brnnwwn B Tabnny.

20 19 |18 |17

1 4 |5

21



BbluntaHue gBy3Ha4YHOro yucna us 20

® 11. Pewun npumepbl Ha cHéTax. 3anniuv OTBETDI.

200-12= 200 -14 =
12. Beluutaim no o6pasy.
200 - 14 =
/N 1.0
170 4 200 -10 -4 =
210 -13 =
/' \

13. Kakyo MOHETY Halo NOMOXUTb B KOLWENEK, YTobbl ctano 20 TeH-
re? CoeguHn NUHNEN KaxkabI KOWENEK C HY>KHOW MOHETOM.

® 14. Bbiyncnm octaTok.

200-16=

22




15. CocTaBb 1 peLwun npumep.

16. YBenunyb 4yncno 19 Ha 2.

YMeHbLn yncno 20 Ha 2.

® 17. lNpounTan 3agadvy. Hanuww, roe ycnosue 3agadu, rae Bonpoc.
Pewwn 3agavy. Hanuwwu oTBeT.

Y Apmana 20 TeHre. OH Kynun 3a 15 TeHre kapaHaall.

CKonbKO TeHre octanocb y ApmaHa?

PeweHue:

OTBeT:

18. Pewn npumepsl. [ogyepkHu cymmy, kotopas 6onblie 1 gm.

5cm+ 4cm= 10cMm+4cm=
6cm+ 10 cm = 3cM+6CcMm=

19. Ha CKOMbKO HY>XHO YMEHbLUNTbL 4Ynucno 20, 4Tobbl nony4vunoct 187?
CocTtaBb npumep 1 peLun.

23



NMYTELLWECTBUE

CNOXEHUE U BbIMUTAHUE OQHO3HAYHbIX
YNCEJ1 C NEPEXOAOM HEPES3 AECATOK

CnoxxeHue. NpnbaBneHne ogHO3HA4YHOro Yyucna Kk 9

® 1. Pewn npumepbl C MOMOLLbIO CHETHbIX Nano4vek.
F+ 3= 8§+ 2 = 6+ 4 =

9+ 1= 5+ 5= 4+ 6| =

2. Pelun npumepsbl.

9+ 1+ 3= 9+ 1+ 6 =

3. Cnoxkun vncna no obpasy.
9+ 3= 9+ 5 =

9+ 1+ 2

® 4. [lononHn go pecatka yicna 2, 7, 3, 1, 9, 6. CocTtaBb 1 pewm
NPUMepPBI.

5. Hangn cymmy. lNogvepkHn cymmy 6onbLue 15.

9+ 4 = 9+ 7 = 94+ 8 =

24



NMpunb6aBneHne oagHO3HA4YHOro Yucsna K 8

® 6. Hapucyn 8 Kpy>XkKoB KpacHblM KapaHgawoMm. CKONbKo eLlé
KPY>XKOB Haf0 HapucoBaTb, 4ToObI Ux cTtano 10?7 Hapucyin nx cuHnum
KapaH4aLloM.

CocTtaBb MO PUCYHKY MPUMEP U PELLIN. +| |=

7. Bnuwmn BMeCTO ToYeK HY>XHble yncna. CoenHu nmHnein npume-
pbl C OOUHaKOBOW CYMMOMW.

S+ .+ .+ . =11 9i+|.|+|. =12

9+ .+ .+ . =12 S+ .+ . =11

8. Cnoxxn no obpasy.

8§+ 6 = 8+ 4 =

8§+ 2+ 4 =

® 9. BoinonHu cnoxkeHne. O6segn cymmy. [NogvyepkHn cnaraemole.

8§+ 5 = 8+ 7 = 8+ 8 =

25



NMpubaBneHne ogHO3HAYHOro Yncna K 7

® 10. Pelun npumMepsbl Mo NUHENKeE.

feE=FE—12 5 P 5—=5=—fZ=—g ) ¢

L F+2= 0 FHS= L FH 9

11. CocTaBb N0 PUCYHKY NPUMEP N PELLN ero.

® 12. BuinonHu cnoxxenne. O6sean cymmy. lNogyepkHn cnaraemole.

7

+ 4

7

_|_

7 =

7+

8

13. [NepBoe cnaraemoe 7, BTopoe cnaraemoe 5. Yemy pasHa cymma?
CocTaBb NpuMep 1 peLun.

26




NMpunb6aBneHne oagHO3HA4YHOro Yyucsna Kk 6

® 14. Bnvwu HegocTatoLlee 4Y1Mcno. 3anuium B Buae NPUMeEPOB 1 peLUn.

10 10 10

Y\ \

D OB OO

15. dopeluan npnmepsi.

6 + 7 = 6 + 5 =
/ "\ / N\
4 3 4 1
S+ L+ L = L+ L =

16. 1306pasn npumep 6 + 8 Ha PUCYHKE KPaCHLIMU N CUHUMUN KPYXK-
Kamu. 3anuimn n peLwum aToT npumep.

® 17. BoinonHu cnoxeHue. lNogvyepkHn crnaraemMeole.

6+ 6 = 6+ 8 = 6+ 9 =

27



BbIMUTAHUE

BblyutaHme ogHo3Ha4yHoro yvcna us 11

® 18. Pelwiain npumepbl HA cHETax. 3anuin OTBETLI.

1111-141= 7.1 -5 = 1.1 - 7=

19. Bbluntanm no ob6pasuy. [Nog4yepkHM pasHOCTb.
71 - 3 = 171 -6 =

171-1-12 =

20. [lopewan npumepsbl. Bnnwm BMecTo To4YeEK HY>XHbIE Yucha.
1.1 - 2 = 1.1 - % =
/' \ / N\

7. 1

AN B

® 21. BuinonHu Belvntanme. O6seamn B Kpyr pa3HoCTb.

17.17- 8 = 1.1 - 9 =

22. Bbibepu 1 nocTaBb 3Hak.

11-2...11-4 11+3...11-5 15-3...12

28



BblyntaHme ogHO3HaA4YHOro 4ymcna us 12

® 23. Pelun npumMepsbl Mo NVHENKE.

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

L rf2l-J4l=] | | [7l2[-16]=] | | [#]2]-I5]=] | | | | ||

24. CocTaBb N0 PUCYHKY NpUMEP 1 peLln ero.

® 25. BbinonHW BblMUTaAHKE.

1

2/

8

26. Bbibepn 1 noctaBb 3Hak.

1Togm2cm-2cm... 15¢cm 2om—-10cm ... 1 om

11 kKr=3Kr... 9kr n+8n...12n-5n

29



BblyutaHme ogHo3Ha4YHoOro ymcna us 13

® 27. Pelun npmumMep € NOMOLLbIO PUCYHKA.

A A A A AAAAAK
K K A

113 -4 =

28. Pelun npnmepsbl. Bnnwm BMeCcTo To4eK Hy>XHble yncna. lNogyep-
KH/ YMeHbLLIaeMoe KpaCHbIM LIBETOM, BblYMTAaeEMOE — 3€S1EHbIM.

73—5: 73_?:

/\ /\

® 29. Boluncnm pasHocTb.

73—5: 73_8:

30. Bbibepun 1 nocTaBb 3HaK.

12cm...1 ogm 2 cm 16cecm ... 1 ogm 3 cm
13cm-3cm... 2 om 183cm—-4cm... 10cm

30




TPAAULIMA. MPA3AHUKMW

BblyntaHne ogHoO3Ha4YHOro yucna us 14

® 1. Pewwun npumepsbl Ha cHETaxX. 3anuin OTBETLI.

7.4/ -5 = 1.4/ -6 = 1.4/ - 7=

2. BbiNnosiHM Bbl4UTaHKE.
174 -8 = 174 -5 =
14 - . - . =

® 3. Hangn pasHoCTb.

74—6: 74_9:

4. Moanwvwwn, roe ycnosue, a roe Bonpoc 3apayn. Pewn 3apayy.

Ha nnowapnke wurpanu 14 peten. 3 pebéHKa yLinm
OOMOIA.

CKONbKO OeTeN ocTanocb Urpatb Ha nnowagke?

PeweHue:

OTBeT:

31



BblyutaHme ogHo3Ha4YHoro ymcna us 15

® 5. Pewn npumepsbl. Bnnwm BMeCcTo TOYEK HY>KHbIE YUCHA.

75 -6 = 75 -8 =

/ N\ /\
5 1 5.

6. 3ameHn OBa BblMMTAEMbIX OOHUM YMCIIOM WU 3anuin npumep
KpaTKo.

75 -5-12 = 115 -5 -4 =

715|-1.|=

7. BbINOMHW BblYMTaHNKE. I'Io,u,qepKHm Pa3HOCTb.

175 - 7= 7.5/- 9 =

75 -, - . =

® 8. Buiuncnu pasHocCTb.

15cm-6¢cMm =

1TaoMm5cm-7cm=

32



BblyutaHme ogHOo3Ha4YHoOro 4yumcna us 16

® 9. Cobepu B kowwenék 16 TeHre. O6BeAnN HY>KHblE MOHETbI. 3anuLuu
B BUAE npumMepa n peLumn.

R

10. PeLwun npumepesbil.

76—7: 75_9:

® 11. Pewun 3apauvy.

B kHure Bcero 16 ctpaHuy,. ApmaH npoyutan 7 cTpaHuy,. CKonNbKo
CTpaHuL, ocTanocb npoyntate ApmaHy?
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NMopsaok gencTBu B NpuMepax co CKobkamu

® 12. PacctaBb CKOOKM TakK, YTOObI peLleHne 6b1510 NpaBuiibHbIM.

(-3-2=2 8-4+3=7 5-4+1=2
([-3-2=6 8-4+3=1 5-4+1=0

13. PacctaBb CKOBKM Tak, YTOObI peLleHmne 66110 npaBusibHbIM.

10-6+2=2 16-10+2=8 17-7-1=9
10-6+2=6 16-10+2=4 17-7-1=11

® 14. PacctaBb CKOOKM TakK, YTOObI peLleHne 6b1510 npaBuiibHbIM.

12-3+1=28 20-8+3=15 15-8-2=5
12-3+1=10 20-8+3=09 15-8-2=9

15. Pewun npumepsi.
(14-7)+2 = 18-(10-2) =

1) 1)
2) 2)

® 16. Cnuwmn n pewn Te NpUMEpPLbI, rae NOPsSAOK BbINOMHEHUS OeW-
CTBUIN BEPHBbIN.

17 2 7 2
15— (6 + 7) = (18 -10) + 9 =
72 7 2
(20-12) + 5 = 16 -(8-3) =
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EOA U HAMUTKU

NMoHsTEe 06 YMHOXXEeHUN

® 1. CocTaBb MO pUCyHKaM NpuMep Ha CIIoXeHue.

O OH >

+ + =

3amMeHu ero nenMepomMm Ha YMHO>XEHUE.

X =

2. lNpoyuTan. CoctaBb NPUMEpP Ha CIOXKEHNE. 3aMeHN ero npuMme-
POM Ha YMHO>XEHWUE.

Oynoyek.

® 3. O6Begn no 4 TpeyronbHnka. CKoObKO pas no 4 TpeyronbHuKa
nony4unocb? CocTaBb MPUMEP Ha CIIOXKEHNE. 3aMEHN ero NPUMepPOM
Ha YMHO>XEHME.

A A AAAA
AAAAAA
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Tabnnua yMHOXXeHust umcna 2

® 4. Pewun npumepbl. CoeguHn NUHNEN KaXKabl PUCYHOK C NOAXO0nOs -
LMW NPUMEPaMW.

o) B @@ (i)
(22— ) B®

( Dx4=_ ) 66

5. BbINoNHN yMHOXXEHME.

2 X 2 = 2 X 3= 2 x 1 =

2% 6 = 2 X 4 = 2% 5 =

® 6. PeLun npumepsbl. Hapucyin Kpy>kouku no obpasy.

2x4= o0 00 00 00
2x3=

2x5=

7. Pelun npuMepbl Ha yMHOXeHne. Psgom cocTaBb, 3anvwimn 1 peLumn
NPUMEPbI Ha CNOXXEHNE.

2 x 5 =

X 7 =

2
2 X 4 =
2
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OEJIEHUE HA PABHbLIE YACTHU

® 8. 4 wapuka pasgenunu
MeXay OBYMSI AeTbMU NMOPOBHY.
[MpoBenn nuHMKM No Toykam. Ha-
MUK, MO CKOJIbKO LAapUKOB Yy

Kaxkgoro peb6éHka?

9. 6 rpyw Hago pasnoXuTb
NOpoBHY B ABe Tapenkun. Coegu-
HUA IMHUAMU TPYLUN U Tapenku.
CKOMbKO rpyLU B Kaxxgoun Tapen-
ke? Hanuwn.

|

® 10. Ckonbko auu? Pasnoxun Bce snya NopoBHY B 5 Tapernok.
Hapucyn B Tapenkax snua. CKOMbKO SWL, B KaxXgown Tapenke?
Hanunwmn.

> @ =
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Tabnvua peneHus Ha 2

® 11. Pewun npmumepbl ¢ NoOMoLLbo Tabnuubl.

6 2 = 82 =

12. Bnnwim cKonbKo BCEro NMpoXXHbIX?

Pasgenu nx nuHnen Ha gse paBHble YacTu.

Pewwn npumep.
L l6ll2l=l L

13. CoeguHn npumep C COOTBETCTBYHOLUUM PUCYHKOM. Pelun
npUMepbI.

0000 [ 8:2-
000000 (4:2-
AAAAAAAA) (o:2- )

® 14. Pewun npumepsl. Mo npuMepy Ha YMHOXXEHWe cocTaBb NpUMep
Ha AeneHue.

F X 2 = 5x 2 = 8 x 2 =

\_/
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Tabnuuya yMHOXXeHus Yncna 3

® 15. Pewun nprmMepbl C MOMOLLBIO PUCYHKA.

HEFNEFIERERRFEE NN

16. PaccmoTpu pucyHkn. CocTtaBb MpUMeEPbI Ha CIOXEHNE U YMHO-
XKEHME.

HEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

® 17. Pewwu npmmepsl. o npumMepam Ha yMHOXXeHME COCTaBb npume-
Pbl HA CNOXXEHNE.

x| 3 =

x| 5 =

X 4 =

X 2 =

W W W W W
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Tabnvua peneHunsa Ha 3

® 18. «Paspan» petam msaun.
[MpoBeAn NUHUK OT KaXXKAoro
pebéHKa K ogHOMYy MaA4y. Ha-
MU CKOSMTIbKO MSIYEN Y KaXK-

Aoro pebénka?
Pewn npumep.

HEREINEEIRE N @ @ @

19. Bnwin ckonbko KapaHgawemn?

Pasnoxun kapangawum nopoBHy B 3 KOpobkun. CoeanHn NMHNAMN Ka-

paHgalln 1 KOpooKW.
CocTaBb 1 pewmr NpuMep Ha geneHune.

T

% N N
R AL

® 20. N3 KaxgbIX TPEX YMCen COoCTaBb MPUMeEpP Ha YMHOXEHue U
npuMep Ha geneHuve. Pewn npumepesl.

18, 3,6 8,2,16
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B 340OPOBOM TEJE - 3OPOBbIA AYX

Tabnnua ymHOXXeHust Yymcna 4

® 1. Brinwm Hy>XKHOE 4ncno.

Mo B3ATb pasa nosyynTcs

CocTaBb npumMep no pUCyHky.

4X :8 4X =20

@® 3. Pewun 3agauy.

Ha ogHy py6aluky npuwimBatoT 4 nyrosuLbi.
CKOJIbKO MYroBuL, HY>XHO NPULLNTb Ha 5 Takux pybaluek?

4. PeLun npumepbl.
4\ x 2+ 6 = 4 x 3+ 8

4 x5 -8 = 4 % 4 - F
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Tabnvua peneHusa Ha 4

® 5. Pelun npumepbl ¢ NoMoLLbo Tabnuubl.

8 . 4 = 172 4 =

4 4 = 176 : 4 =

6. CocTaBb N0 PUCYHKY NMpUMepPbI Ha aeneHne. Pelun nx.

7. MNopyepKHN NpuUMepbl C NMPaBUiibHbIM OTBETOM.

172 4 =23 20 4 =6 8 4 =3

176 : 4 =25 20 : 4 =25 8 4 =2

® 8. Pewwn npumepsl. Mo npumepam Ha geneHne coctasb NpPUMepPbI
Ha YMHO>XEHMe.

20 4 =
12 4 =
16 : 4 =
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MocTpoeHue reomeTpuyeckux puryp

® 9. I3mepb aNVHY OTPESKOB C MOMOLLLIO JIMHENKN 1 3annLUN.

1) I 1 2)

10. HauepTun oTpesok gnnHonm 12 cM. BHM3y HavyepTn OTpe3oK Ha
3 CM KOpoYe NepBoro.

® 11. [NocTpon NPAMOYrofibHUK Mo To4kam. [NpovepTn QNHY NPSMO-
YrofibHUKa CUHUM KapaHgalluom. [MpoyepT WnpuHy KpacHbIM KapaH-
AaLluom.
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Tabnuuya yMHOXXeHus Yncna 5

® 12. Pewun npumepsi.

S 713 O 1 2 1 O B A

13. o PUCYHKY COCTaBb NMpuUmMep Ha ClioXXeHne n npumep Ha ymHO-
XKeHune.

® 14. Pewwun 3apavy.

B ogHon nayke 5 WtyK neveHbs. CKOMbKO LUTYK NeYeHbs B TPEX TaKNX
nadkax?
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Tabnuua peneHusa Ha 5

15. Hangm n ncnpasb owmnbkun. Vicnonesyn Tabnuuy aeneHus.

® 16. Ha ckonbKo 4YacTen NOPOBHY MOXXHO pasgenntb? Nposeamn pas-
nenutenbHble NUHUK. CoCTaBb 1 PELUN MPUMEPDI Ha AeNeHME.

17. MNpoynTtan. Hannwwn, rge ycnosue, a rge sonpoc 3agadvn. Pewn
3apadvy.

16 TeTpapen pasganu 4 0eTaM NOPOBHY.
CKonbKo TeTpagen gann Kaxxgomy pebéHky?
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® 1. Pewwn npumepsl.

NMOBTOPEHUE

170+ 2 = 0- 10 = 1 0 =

13 -13+= 0+ 5 = 2 0 =
2. PeLun npunmepebl.

18 -2 = 6 + 4 = 1 12

175+ 3 = 9 -8 = 1 7 =
3. Pewun npunmepel.

(20-5)+ 4 = 16-(8-1)=

L L[] [] 2)
® 4. Pewn npumepsl.
20-16 = 8§+ 9 =
17.7-9 =
® 5. Pewn npumepsl.
20 - 16)+ 8 12+ (1 9| =
1.9 - (F+ 4) = 6+ 8) -
17 7-(15-6) 14 + (2 1.8)
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® 6. Mo pucyHkamm 3anuwun oTeeT Ymucnamu. CocTaBb 1 peLun npu-
Mep Ha feneHue.

CKonbKO BCEro Ha ckonbko Mo ckonbKo
anenbCuHoOB Tapenok anenbCuHOB
Pas3noXunmn? Pas3noXunmn? B Ka>k[own Tapenke?

® 8. B 3 Tapenku pasnoxunm no 4 aé6noka. CKofbKo BCero 650K
nonoxxunu B Tapenku? Hapucyn. CoctaBb NMpUMEP Ha CNOXXEHuE.
CocTtaBb NpUMep Ha YMHOXXEHME.

— =—> =—=>"
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